«Хочу говорить и писать правильно»
 Задачи обучения школьников родному языку определяются, прежде всего, той ролью, которую выполняет язык в жизни обще​ства и каждого человека, являясь важнейшим средством обще​ния людей, познания окружающего мира. Именно в процессе об​щения происходит становление школьника как личности, рост его самосознания, формирование познавательных способностей, нравственное, умственное и речевое развитие. У детей возникает потребность познать свойства родного языка, чтобы получить возможность более точно и свободно выражать свои мысли, по​нимать собеседника, обогащать себя всем тем, что уже создано народом - носителем этого языка.
Языковое образование и речевое развитие учащихся - это широкая социальная задача. Под развитием речи в узком смысле по​нимается овладение учащимися совокупностью речевых умений, обеспечивающих готовность к полноценному речевому общению в устной и письменной форме. При этом знания и умения по язы​ку и речеведению составляют для учащихся фундамент, на кото​ром происходит овладение речевыми умениями. Важно подчеркнуть еще и то обстоятельство, что для школь​ника родной язык - это не только предмет изучения, но и сред​ство обучения другим дисциплинам. На уроках русского языка учащиеся овладевают общеучебными умениями, связанными с полноценной речевой деятельностью. Фактически все специаль​ные речевые умения младшего школьника - умение анализиро​вать прочитанное, устанавливая причинно-следственные связи и обобщая существенное, умение составлять план, создавать текст - повествование, описание или рассуждение с учетом его структуры, подробно, сжато или выборочно передавать его со​держание - являются для него и общеучебными умениями. По​этому речевая направленность обучения родному языку понима​ется и как установка на овладение средствами познания.
Таким образом, основная задача обучения родному языку - развитие школьника как личности, полноценно владеющей устной и письменной речью. 
