«Этот удивительный мир»
Детский возраст - период бурного становления способностей,  личности,  интегративных процессов в психике. И от того, в каких условиях ребенок проведет этот отрезок жизни, во многом будет определена его последующая способность к образованию, самообразованию, самоопределению. В связи с этим огромная роль в процессе формирования личности ребенка принадлежит школе и педагогу. К шести годам ребенок усваивает относительно широкий круг знаний о числе, форме и величине предметов, способен элементарно ориентироваться в двухмерном и трехмерном пространстве и времени.

Цель: уточнение и расширение знаний о себе и окружающем мире; формирование умений ориентироваться во времени и пространстве.

Задачи

· Уточнить, расширить, обогатить представление дошкольников о себе, окружающем предметном и социальном мире; 

· Уточнить представление о форме геометрических фигур;

·  Освоить способы сравнения предметов по цвету, форме и размеру 

·  Освоить счет предметов до 10 и дальше

Описание тем курса.

Геометрические понятия и отношения

Уточнение представлений о форме геометрических фигур. Задания на распознание, сравнение, классификацию. Выполнение рисунков орнаментов из геометрических форм и их раскрашивание. Конструирование геометрических  фигур из отдельных частей.

 Точка, линия (прямая, кривая). Получение прямой линии при помощи сгибания листа. Моделирование из шнура, палочек и др. 

 Внутренняя и внешняя части фигуры. Граница фигуры. Замкнутые и незамкнутые линии. Треугольник. Четырехугольник. Квадрат. Ромб. Круг. Симметричный орнамент.

Подготовка к формированию понятия числа.

Сравнение предметов по различным признакам. Сравнение множества предметов способом установления взаимно однозначного соответствия: больше, меньше, равно. Способы уравнивания множеств. 

 Предметная модель натурального числа и отрезка натурального ряда. Число 0. Принцип построения натурального ряда чисел. Последующее и предыдущее число. Представление о бесконечности множества натуральных чисел. Число и цифра. Порядковый и количественный счет в пределах 10 и более. Сравнение чисел.

 Место числа в числовом ряду. Предметная и схематическая модели числового ряда. Получение чисел путем присчитывания и отсчитывания по 1. Состав чисел 2, 3, 4, 5 с опорой на мысленную модель числа.

Подготовка к формированию представлений об арифметических действиях

Связь между изменением количественной характеристики множества и предметным действием: объединение и добавление ведет к увеличению количества, выделение и изъятие части – к уменьшению количества. 

Подготовительная работа по пониманию смысла задачи: моделирование сюжета на предметной и символической наглядности (цифрами и знаками действий); практический способ нахождения результата задачи (пересчет); составление рассказа по предметной или символической модели задачи; видоизменение рассказа по заданным условиям. Подготовка к пониманию получения результата различными способами: пересчетом предметной наглядности или путем выполнения присчитывания и отсчитывания (арифметические вычисления).

Формирование представлений о величинах и их измерении

 Сравнение предметов по величине – длине на основе сенсорных и кинестетических ощущений (прикладыванием, визуально, прикидкой). При сравнении свойств, поддающихся измерению и сравнению. 

Пространственные и временные понятия.

 Положение предметов на линии, на плоскости и в пространстве (далекий- близкий, вверху-внизу, выше-ниже, правый-левый, справа-слева, спереди-сзади, внутри-снаружи, около, рядом, посередине, между, за, на, над, под, перед). Умение ориентироваться на листе,  в тетради, в альбоме. Передвижение в заданном направлении. 

 Время как величина поддающаяся измерению. Год и его сезоны. Временные понятия: сегодня, завтра, вчера. Части суток: утро, день, вечер, ночь. Их последовательность. Неделя, дни недели. Знакомство с часами.

Формирование умения решать конструкторские задачи

 Конструирование геометрических фигур из палочек и отдельных частей. Конструирование сюжетных рисунков, аппликаций, моделей по образцу, по контуру, по заданию, по замыслу из различных геометрических фигур и объемных форм. Конструирование симметричных орнаментов внутри различных форм (в полосе, в круге, в квадрате). Вырезание по контуру. 
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