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Проект «Профессия в жизнь»
Актуальность

Каждому выпускнику школы, как гражданину нашей страны, предоставлено право на выбор профессии, род занятий и работы. Однако это право, как показывает практика, порой очень трудно реализовать – не хватает знаний о самих профессиях, тех требованиях, которые они предъявляют к личности работающего, и умений оценить собственные возможности, выявлять свои интересы и склонности.
Из анализа работы ОУ следует, что в 2013-2014 учебном году из 17 обучающихся 9 классов продолжили обучение в СУЗах 14 человек, что составляет 82,3%, из них прервали обучение 2 человека (12%); сменили место обучения 1 человек (6%). Из 27 выпускников  2014-2015 учебного года продолжили обучение с целью получения профессии 25 человек (93%), отчислены 3 человека (11%). Остальные выпускники (от 7 до 18%) после окончания образовательного учреждения временно и неофициально трудоустроены, что не гарантирует их дальнейшего жизнеобеспечения. Несмотря на организованную систему работы (Программа «Выбор профессии – дело серьезное» для 1 - 9 классов), по результатам изучения социализации выпускников нами было установлено, что у учащихся недостаточно сформирована готовность к осознанному выбору дальнейшего образования, направленного на получение профессий, востребованных на рынке труда. По данным мониторинга, трудности продолжения профессионального обучения выпускников возникли по причине несформированности способности самостоятельно решать задачи по оценке своих профессиональных качеств и потребностей, по постановке цели и нахождению оптимальных средств для ее достижения и проч. В связи с этим, в педагогическом коллективе нашего учреждения назрела необходимость в поиске средств по оптимизации процесса профессионального самоопределения учащихся с учетом их индивидуальных особенностей. Данное противоречие определило проблему: каковы цели, содержание, средства, формы и условия организации комплексного сопровождения процесса профессионального самоопределения учащихся с задержкой психического развития?
Цель проекта

Разработать и апробировать педагогическое обеспечение, направленное на осознанный выбор учащимися профессии, формирование у них способности к профессиональному самоопределению, готовности принимать профессионально важные решения в условиях неопределенности
Задачи:
· до 01.05.2016г. изучить содержание рабочей тетради «Профессия в жизни» для воспитанников детских учреждений (авторы-составители Е.Б.Кириченко, А.П.Чернявская) и адаптировать ее для обучающихся с ЗПР;

· до 01.09.2016г. подготовить специалистов (психологов, социальных педагогов, классных руководителей,  педагога-библиотекаря, врача) для использования тетради «Профессия в жизни» при работе с обучающимися;

· до 01.12.2016г. на основе работы с тетрадью «Профессия в жизни» выстроить индивидуальные маршруты, направленные на осознанный выбор обучающимися с ЗПР желаемой, востребованной на рынке труда профессии;

· до 30.06.2018г. реализация индивидуальных маршрутов выбора профессии с систематическим анализом результатов и корректировкой действий.

Целевая аудитория

Обучающиеся 8-9 классов с ЗПР

Содержание и механизм  реализации
Проект долгосрочный, рассчитан на 2 года. В рамках данного проекта каждый обучающийся 8-9 классов разрабатывает индивидуальный образовательный маршрут –  программу, в которой определены этапы и действия учащегося по осознанному выбору профессии и подготовке к профессиональному обучению.  Индивидуальная программа каждого учащегося – это продукт тьюторского  сопровождения, целью которого является осмысленный выбор каждым учащимся профессиональной направленности на основе изучения своих индивидуальных качеств и способностей. Данный процесс организуется во внеурочное время. Учебно-методическим обеспечением является адаптированный вариант рабочей тетради «Профессия в жизни» автор-составитель Е.Б.Кириченко, А.П.Чернявская.. Рабочая тетрадь состоит из 4 основных разделов: 

	Раздел
	Темы

	«Я выбираю профессию и будущую работу»
	- Узнаю свои интересы.

- Кто я.

- Учусь собирать информацию.

- Учусь планировать.

- Ищу место учебы и работы.

- Мир профессий – что меня ждет?

	«Мое здоровье»
	- Здоровый образ жизни

- Самооценка своего здоровья

- Здоровье и выбор профессии

- Медицинские противопоказания

- Оформление больничного листа

	«Я формирую свой образ жизни»
	- Кто я 

- За что меня можно уважать

- Что мною движет 

- Мои ценности 

- Как я общаюсь 

- Делаю себя сам 

- Я – успешный человек 

- Я становлюсь независимым 

- Я ищу место работы и учебы

	«Я учусь жить самостоятельно»
	- Я в этом мире

- Взгляд в будущее

- Учусь планировать свое время

- Учусь общаться по-деловому

- Учусь общаться в коллективе

- Деньги

- Учусь планировать расходы

- Капитал

- Кредит: за и против

- Мои документы и их оформление


Реализация проекта предполагает как индивидуальную работу, так и работу в проблемных группах. Индивидуальная работа выстраивается через организацию встреч специалиста с обучающимся с целью выполнения задания из рабочей тетради не менее одного раз в  неделю. Формы проведения индивидуальной встречи могут варьироваться в зависимости от условий и индивидуальных особенностей подростка, это могут быть: консультирование, собеседование, работа над индивидуальным проектом, разбор ситуаций, комментированное чтение, совместное размышление над проблемой, доверительный разговор и др. 

Групповая работа предполагает посещение профпроб, мастер-классов в СУЗах и на предприятиях, встречи с представителями центра занятости населения по востребованности профессий на рынке труда, посещение дней открытых дверей в СУЗах, выставки «Образование и карьера».

Характеристика и способ оценки планируемых результатов
В результате реализации комплексного сопровождения профессионального самоопределения, предполагается, что каждый обучающийся с ЗПР спроектирует свой индивидуальный образовательный маршрут, спланирует свои действия по получению желаемой (выбранной) профессии, приобретет необходимый опыт по решению задач профессионального выбора и принятия решений, будет сформирована готовность к продолжению профессионального обучения и  способность профессионального самоопределения в условиях неопределенности. 

Критериями оценки результата является:

· установка на осознанный выбор профессии;

· психологическая готовность к продолжению профессионального обучения, к изменению и корректировке своего профессионального маршрута;

· сформированная способность к профессиональному самоопределению на основе знания своих индивидуальных возможностей, профессиональной пригодности и качеств, необходимых для выбора той или иной профессии;

· способность к мобильности и готовности решать задачи профессионального выбора в условиях неопределенности;

· качество знаний обучающихся по предметам, связанным с выбираемой профессией;

· доля числа обучающихся от общего числа выпускников, продолживших обучение в СУЗах и других ОУ;

· количество социальных партнеров, заинтересованных в сотрудничестве.
Ресурсы
Кадровое обеспечение:
- Т.А.Абросимова – заместитель директора по ВР, руководитель проекта;

- Е.Е.Аюпова – кандидат педагогических наук,

- Е.Б.Кириченко – старший преподаватель кафедры педагогических технологий ЯГПУ им. К.Д.Ушинского, кандидат педагогических наук;

- Е.Ю.Ершова – педагог-психолог I категории;

- Д.В. Рудакова – педагог-психолог I категории;

- С.А.Филимонова – социальный педагог;

- Ю.С.Сабурова – социальный педагог;

- Л.Г. Вахмянина – врач психиатр высшей категории;

- Классные руководители – учителя первой и высшей категории;

- Представители организаций социальных партнеров:

· Пермский техникум промышленных и информационных технологий;

· Пермский машиностроительный колледж;

· Пермский политехнический колледж Н.Г.Славянова;

· Кафедра педагогических технологий ЯГПУ им. К.Д.Ушинского;

· Отдел занятости населения Орджоникидзевского района;

· ОАО «Первый хлеб»;

· Парикмахерские «Каре», «Маки»;

· ООО «Торговый дом Агроспецстрой»;

· Клининговая компания «ВИД»;

· Клининговая компания «Уралинженеринг»;

· Сеть химчисток «УноМоменто».

Методическое обеспечение:
- Чернявская А. П., Кириченко Е. Б. Профессия в жизни: рабочая тетрадь для воспитанников детских учреждений  М. - 104 с. ISBN 978-5-9971-0004-9

- Методические рекомендации по сопровождению воспитанников при их работе с рабочей тетрадью «Профессия в жизни»
- Программа МБОУ «Школа-интернат №1 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» г.Перми по профориентации «Выбор профессии – дело серьезное»
Возможные риски и пути их преодоления
	Возможные риски
	Пути преодоления

	Опасение работодателей сотрудничать с детьми с ЗПР
	На начальных этапах - использование наработанных связей

	Неготовность педагогов деятельности в рамках проекта
	Привлечение научного руководителя, материальное стимулирование по итогам деятельности

	Скептическое отношение обучающихся
	Организация тьюторского сопровождения; изменение форм работы 

	Безразличие родителей к судьбе детей
	Замещение роли родителя тьютором.


Эффект от проекта
· снижение риска асоциальных явлений;

· повышение уровня социальной успешности участников проекта
Перспективы развития проекта

· адаптация рабочей тетради «Профессия в жизни» для обучающихся с умственной отсталостью;
· данный проект может быть интересен как учреждениям с ОВЗ, так и общеобразовательным учреждениям при организации работы со старшеклассниками по осознанному выбору профессии

